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Corrigé et baréme indicatif

N.B. Ce baréme est établi sur 40 points.

Partie A. Moto-réducteur d'entrainement du volet (7 points)
A.l. Ordre 1l ;pestal’ordre | 1
A2, y=0,1s 1
A3, tr=31y ]
A.4. Vitesse du régime permanent ne, = 6*1,67 = 10 tr/s 1
A.5. Allure et échelles 1
Construction : pente tangente a l'origine ou ty a4 63% 1
1

A.6. Transformée : N(p)=—p®, 1

sforn () 360" (p)

Transmittance Ty(p) = o) = 200

N(p) p
Partie B. Capteur de position du volet =~ ARl ' (2 points)
B.1. Tension de sortic capteur uoy(0°) =0 V,ugv(909) = 12V | © | = I
B.2. Tension de sortie capteur ; gy = 30V 12 EB\,_. | 1

TN INAER § 4 908 & by
Partie C. Asservissement de position du volet (2 points)
crL @®_ . CoTy®T @) 1
Uy(p) © 1+C(p)Ty, (p)Ty (p)Tc.(P)

0, C i

c2. 2® _1 o (P)Ty ()T (P) i
A(p) 1+ C(p)Ty, (p)T, (P)Tc(P)

Partie D. Role du correcteur (6 points)
D.1. Ordre 2 0,5
D.2. &g1 — 0 0:5
D.3. Dépassement = (78-50)/50 = 56% 1
D.4. Construction a G=0dB 1
Marge = 8° environ. 1
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D.5.
D.6.

[1 faut augmenter la marge de phase pour améliorer la stabilité
tr5% =0.15s  Tracé d'une ligne horizontale a 5% de la valeur finale

D.7. Ordre 2 (inflexion qui exclut l'ordre 1)

Partie E. Etude du systéme, dans sa version numérique

0,5.

1
0,5

(11 points)

E.1.

Un E/B sert a prélever des échantillons périodiquement et & maintenir leur valeur

constante pendant toute cette période : indispensable pour assurer une conversion et un

calcul correct. 1
E.2. Fg=100 Hz ]
E.3. probléme du repliement du spectre avec les fréquences fe-f 1
E.4. 11 faut couper les hautes fréquences a partir de fe/2 |
: S(z) 12-11z"' o O
ES. C(z)= = d'ou (1-0,52")S(z) = (1,2 - 1,1z )E(z) et donc
()= 5oy = Cpag 4O (1-0827)8@) = (2)
s, =1,2e, —Lle, , +0,5s _, 1,5
E.6. Récursif puisque présence d'échantillons de sortie antéricure. 0,5
E.7. 1
ke TP b e e et d 51 gk
Tk « 0’5 T F‘:; * .
E.S. 1 pour {e,} / 1 pour {s,}
n SENEE ¥ A et 2 3
[ 15 | 0 0 0
Sn 1,2 -0,5 -0,25 -0,125
E.9. . Si(z)= (12z-11) 1
(z-03)

E.10. Transformée en z de la réponse impulsionnelle = C(z) // d'ou Th. de la valeur finale sur

(z—1)1,22z-1,1)
(z-0,5)

C(z) : lims, =lim(z - 1)C(z) = =( d’ou stable.
n-»w 11
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Partie F. Bus de données (3 points)

F.1. t=d/v=10/2.10° = 50ns 0,5

F.2. Les résistances de 120 Q2 suppriment le phénoméne de réflexion. Cette valeur
particuliére se nomme résistance caractéristique de la ligne. 0,5

F.3. 154 bits a I Mbit/s soit durée d'une trame = 154 ps. 1

F.4. 64 bits utiles transmis toutes les 154 ps soit 64bits/154ps. Débit net = 415kbit/s 1

Partie G. Alimentation en énergie électrique (5 points)
G.1. Pun= Ul = 14*%90 = 1260 W 0.5
G.2. P, = Pge/rendement = 1260/0,63 = 2000 W 0,5
GJ3. P=Tm.Qd'ou T'm = 2052000 =76 Nm 0,5
272500 - iy
G.4. Pente -a = (32-14)/(0-90) = -0,2. // U = 32-0,2*. // Unit¢ de a =€ = = 185
G.5. 412 V. | TSR RET !
G.6. U augmente : s D 7 FrLEEY 0,5
G.7 lexc diminue l i j ."_ N . _' 4 i 0,5
Partie H. Etude du___régulatehr K (4 points)
H.1. U=14V,valeur max devese . 0,5
H2. <ugne= aU @ @ B9 l
H3. o=0,75 et <uexe> = 10,5V, 1
H.4. Augmenter Iexc. < 1
H.5. Augmenter.le rapport cyclique de maniére a augmenter <ulexe™ . 0,5
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